

Η ΖΟΖΕΦΙΝΑ ΜΠΑΙΚΕΡ ΣΤΗΝ ΘΩΝΗ

ΘΕΛΩ ΝΑ ΓΙΝΩ "ΑΣΤΕΡΑΣ",!

(Ένα διασκεδαστικό άρθρο της μεγάλης μαυρης χορευτριας για την τρελλή επιθυμία της να παίξει στον κινηματογράφο)



Άλλη γυναίκα θά μαγειρεύει ένα νόστιμο φαγητό ή θά μάλλωνε με τον άνδρα της.

«Εγώ λοιπόν δεν μπορώ να καταλάβω γιατί έπαινούν τόσο πολύ τα πόδια μου, τις γκριμάτσες μου, τα χοροπήδημά μου. Έτυχε να δήτε ποτέ, εκεί κάτω, στις ξελοτικές χώρες, ένα μικρό αϊλουρο, μία τίγρη, μία λεοπαρδάλη, ένα μαύρο πάνθηρα; Θά μένατε μ' άνοιχτό στόμα. Αυτό τά ζώα, όταν διασκεδάζουν, είνε μεγάλοι χορευτάι. Κι' όμως κανείς, μά κανείς, δέν έπαινεσ ποτέ την τέχνη τους! Γιατί; Αυτό είνε μία φανερά άδικία...

Καταλαβαίνετε τώρα τι θέλω να πώ; Νά, ότι είμαι χορεύτρια, όπως μία γυναίκα είνε φιλάρεσκη ή φλύαρη. Για να αξί-γω λοιπόν τόσους έπαινους, θέλω να γίνω κάτι κάτι άλλο. Θέλω να γίνω ήθοποιός και μάλιστα του κινηματογράφου.

Τήν πρώτη φορά που έπεχείρησα να θριαμβώσω στην όθνη, οι φίλοι μου χάλασαν τον κόμο από τις φωνές. «Η Φιφίνα πρέπει να μείνη χορεύτρια!... Η Φιφίνα πρέπει να περιοριστή στην τέχνη της!... Η Φιφίνα δέν κάνει για τον κινηματογράφο!...» Κι' έτσι με γλάσσοφαγαν. Είμαι τρομερά προληπτική, συστωγώς, και δέν κάνω ήθια αν δέν ρωτήσω πρώτα τον άέρα με τον τρόπο μου, δηλαδή με τό ένετικτό μου, όπως κάνουν τα μυρμήγκια με τις κερατίς τους. Η διαμαρτυρίες των φίλων μου, όπως ήταν φυσικό, πάγωσαν τών ένθουσιασμό μου και μου έκοψαν τη φόρα που είχα πάρει για να κατακτήσω την όθνη.

Μά είχα ύπογραμμίσει κάποιο συμβόλαιο κι' έπρεπε να παίξω. Γι' φίλοι μου έγιναν μαύρα δάκρυα. «Πρέπει να παίξω! Κι' έπαισα. «Γύρισα» τη «Σειρήνα των Τροπικών», άπέτυχα με τον πιό ένδοξο τρόπο και περιορίσθηκα πάλι σε σ κηνές του μουζικ-χάιν. Τόσο μάλιστα λυπήθηκα, όρχι γιατί άπτευχα, άλλα γιατί δέν με άφησαν να δοθώ με την καρδιά μου στον κινηματογράφο, ώστε άρχισα να κάνω μι' μεγάλη «τσιουνη» σ' όλη την Εύρώπη κι' έπειτα σ' όλο τον άλλο κόσμο.

Σήμερα, ύστερ' από τόσον καιρό, ξαναγύρισα στο Παρίο και δίχως να φανερώσω τίποτα σε κανένα, ύπέγραψα ένα συμβόλαιο κι' άρχισα κίολας να γυρίζω τη δεύτερη ταινία μου που έχει τίτλο «Ζουζού»!

Μά ναί! Θά γίνω κινηματογραφικός «άστέρας» κρυφά από τους φίλους μου. Δέν μπορώ πειά να τους άκούω να γκρινιάζουν. Αυτοί οι άθθρωποι τά ξέρουν όλα, κανονίζουν τη ζωή τους, όπως το λοναριασμό του φαγητού τους. Αυτό είνε άνυπόφορο! Η ζωή είνε γεμάτη άπρόοπτα! Κάθε μέρα παρουσιάζεται διαφορετική σιά μάτια μας. Άφορ λοιπόν καταλαβαίνω πώς μποώ να παίζω στον κινηματογράφο, γιατί να μην δοκιμάσω άλλη μία φορά, μά τώρα έλευθερη, χωρίς γκρινιές, χωρίς φόβους, χωρίς παράπονα;

Η Γαλλία, φίλοι μου, είνε μία χώρα άγριών! Φαντασθήτε ότι εδώ πέρα τρώνε τά σαλιγκάκια! Έγώ όμως αγαπώ όλα τά ζώα, όλα! Πώς λοιπόν μπορώ να με καταλάβουν οι φίλοι μου;

Μιά νύχτα, στο Βερολίνο, είχα πείσει για να κοιμηθώ. Μου είχαν κάνει δώρο στο θέατρο ένα μικρό φείδι και μία γονιή χορευτήρια. «Έκνε κρύο εκείνη τη νύχτα κι' είχα πάσει στο κρεβάτι μου, για να λείσοθουν, τ' καύεινά τά δυό ζώα. Τό φείδι ήταν άσιωσπερά, ή γουστερίτσα δεξιά. Κι' είχαν άποκοιμηθί όταν άποκοιμήθηκα κι' έγώ, ήταν άεσωνα ζύπνιασ από έναν παράξενο καυγά. Η γουστερίτσα είχε ζύπνησει και πεονώντας πάνω από τά πόδια μου, πήγε να πειράξει τό φείδι. Μά τά φείδια, όταν κοιμούνται, δέν θέλουν να τους κινή κανείς άστεία, γιατί θημώνουν. Τό μικρό φείδι μου λοιπόν ζύπνησε τρομαγμένο κι' ά-

ταν είδε μπροστά του τη γουστερίτσα, άρχισε να σφυρίζη, όπως σφυρίζει κανείς νάρθουν οι άστυφύλακες, όταν βρεθί μπροστά σ' ένα ύποπτο ύποκειμενο. Η γουστερίτσα τότε, προσεβλήθη και θέλησε φανταί να δώση του φείδιού ένα μαθήμα καλής συμπεριφοράς. Έκείνο χύθηκε να την άαγκλώση κι' έγώ πιναγίτκα πάνω στο κρεβάτι, ξαφνιασμένη. Έπειτα, για να δώσω ένα τέλος στον καυγά, άρπαξα τη γουστερίτσα από την ουρά και... τί φρίκη! Η ουρά της γουστερίτσας έμεινε στο χέρι μου! Τό καύεινο τό ζώακι μου! Πόσο θά πόνεσε! Έτρεξε σαν τρελλό εδώ κι' εκεί μέσα στο δωμάτιο, ενώ τό φείδι κουλουριάστηκε φοβισμένο κι' έκανε τάχα πώς κοιούταν. Τι έπρεπε λοιπόν να κάνω; Πήγαινα να σκάσω από τη λύπη μου! Ηθέλα να πάρω στην άγκαλία μου τη γουστερίτσα, μα δέν μπορούσα να την πιάσω. Χτύπησα τότε νάρθη τό γκαρσόνι. Τό γκαρσόνι ζύπνησε τών «μαίτρ», τό «μαίτρ» ζύπνησε τών πορτιέρι κι' ο πορτιέρης, ένας γίγας, ήρθε να πιήση τη γουστερίτσα. Έγώ έκλαιγα κρατώντας άκόμη στο χέρι μου την ουρά της. «Ο πορτιέρης τότε μου έζήγησε ότι έκλαιγα άδικα, γιατί ή ουρά της γουστερίτσας ξαναγίνεται μόνη της! Έ, λοιπόν, αυτό έγώ δέν ήξερα. Τό έζήτηε έσείς: Έγώ δέν είχα ιδέα! Γι' αυτό άκριθώς σας λέω ότι ή ζωή είνε γεμάτη έκπλήξεις κι' ότι κάθε μέρα μαθαίνει κανείς πολλά, πάρα πολλά πράγματα.

Μιά μέρα, ταξίδευσα με τό θαπόρι από τη Δανία στη Σουηδία. Είχα μαζί μου και τά δυό σκυλλάκια μου, την «Μίσση» Φίλυ και τόν σούζου της. Και τά δυό τους δέν είνε πιό μέελα από δυό Ινδικά καρύδια. Χαρωόν θιαυμάσια μέσα στην τσάντα μου! Κι' όμως, αυτά τά δυό «μικρούς» τράθησαν τό διάβολό τους σ' αυτό τό ταξίδι, γιατί κανείς δέν αγαπάει τά ζώα στην Εύρώπη, όσο κι' αν υπάρχουν χιλιοδύο σκύλλογοι για την προστασία τους. Άκούστε λοιπόν τι συνέβη:

Μόλις πάτησα τό πόδι μου στο θαπόρι, ο πλοίαρχος μου είπε με άυστηρότητα:

—Δεσποινίς Μπαίκερ, πρέπει ν' αφήσετε τά σκυλλία σας στη Δανία...

—Κύριε πλοίαρχε, του άπάντησα, ή Φίλυ είνε έγκυος. Τά σκυλλιά θά τά πάρω μαζί μου ή θά μείνω μαζί τους στην Κοπεγχάγη!

Ο πλοίαρχος κι' ο ύμπερσαρίος μου πήσαν να σκάσουν από τη στενοχώρια τους. Άρχισα λοιπόν να στέλλουν τηλεγραφήματα στους ύπουργούς της Γεωργίας και της Υγιεινής και τέλος κατάφεραν να πάρουν μία άδεια. Μά μ' ένα δρο: τά σκυλλία μου, στη Σουηδία, δέν θά έθγαγαν έξω από τό δωμάτιο του ξενοδοχείου. Αυτό όμως ήταν πάρα πολύ εκληρό! Τά σκυλλία μου είχαν ανάγκη από τό καθαρό άέρα και νι' αυτό, κάθε πρωί, σηκνόμενον από τά χαράγματα και τά έθγαζα περίοτα σ' ένα πάρκο. Σέ λίγο ή Φίλυ γέννησε μισή τριούζια σκυλλίτσες και σκυλλάκια. Η χάρα μου, όπως μαυτεύετε, ήταν άπεριγρηπτή!

Μά ένας άστυφύλακας ήρθε ξαφνικά να με πι-κράνη.

—Έχετε δηλώσει τά σκυλλία σας; με ρώτησε άυστηρά.

—Βεβαίως!

—Δηλαδή, έχετε άδεια;

—Μάλιστα.

—Γιά πόσα σκυλλία, παρακαλώ;

—Μά... για δύο.

—Έγώ όμως θέλω εδώ πέρα ολόκληρη οι-ογένεια! Αυτά τί είνε, δέν είνε σκυλλία;

—Όχι! τού άπάντησα οουρκισιένη.

—Τότε τί είνε;

—Δαυσάκηνα!

Κι' αλήθεια, τα μωρα της Φίλυ έμοιάζαν σαν δαυσάκηνα. Ο άστυφύλακας πειράχτηκε και για να μου δείξη ότι δέν έπαυσε από άστεία, έκανε έπανώστασι! Άναστάτωσε τό ξενοδοχείο, όπως ήταν έπόμεινο, ή ύπόθεσις αυτή έφτασε ως τών ύπουργό της Γεωργίας! Κι' ή άδεια δόθηκε και για τά «δαυσάκηνα» της Φίλυ!

Έχω άδικο λοιπόν, όταν λέω ότι δέν αγαπάει κανείς τά ζώα, όσο τ' αγαπάω έγώ; Στη «Ζουζού», στο κανούργιο μου φίλι, έχω μαζί μου ένα έξυπνο σκυλλάκι. Θά ήθετε τί παίζει καλύτερα από όλους τους ήθοποιούς και φυσικά καλύτερα κι' από μένα!»

ΖΟΖΕΦΙΝΑ ΜΠΑΙΚΕΡ

